Kreis 2
MathematiX 4 – Übungsaufgaben – Level 2

1
Der Scheibenwischer eines LKW ist 85 cm lang und beschreibt während 

seiner Bewegung einen Winkel von 110°. Wie viele m legt die Spitze während einer 
Hin- und Herbewegung zurück?

2
Wie lang ist die Mittellinie der Straße?
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3
Wie groß ist der Zentriwinkel?


a) r = 20 cm; 
b = 77,2 cm

b) r = 3,5 m; 
b = 8,4 m


c) d = 12,5 cm; 
b = 7,5 cm

d) d = 45 cm; 
b = 0,5 m

4
Der Radius eines Kreises ist 2 cm. Wie groß ist der Zentriwinkel, wenn die Länge des 
Bogens gegeben ist?


a) b = 
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b) b = 
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c) b = 
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5
Evelyn besitzt eine Armbanduhr, deren Minutenzeiger 1,2 cm lang ist. 


a) Welchen Weg legt die Spitze des Zeigers in 40 Minuten zurück?

b) Nina hat eine Armbanduhr mit einem Minutenzeiger, der 20 mm lang ist. In wie 

    vielen Minuten legt der Zeiger denselben Weg wie auf Evelyns Uhr zurück? 

6
Familie Schramm möchte einen runden Tisch für ihre Großfamilie kaufen. Welchen 
Durchmesser muss er haben, wenn 8 Personen Platz haben sollen? Für jede 
Person rechnet man 60 cm Platz am Außenrand des Tisches. 


7
Wie verändert sich der Flächeninhalt eines Kreissektors, wenn man

a) den Zentriwinkel viertelt,

b) den Radius halbiert?


8
Wie groß ist der Zentriwinkel eines Kreissektors, dessen Flächeninhalt a) 10 %, 
         b) 50 %, c) 75 % des dazugehörigen Kreises ausmachen soll?


9
Wie groß ist der Radius des Kreissektors?



a) A = 20 cm²; 
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 = 120°

b) A = 170 m²; 
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 = 75°

c) A = 40 cm²; 
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 = 120°

d) A = 85 m²; 
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 = 75°
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